
Jeudi 26 Mars

• Orthographe : apprendre les mots de la dictée
Mots à apprendre :

une aile, la queue, un kilomètre, un sifflement, une proie, un fauconnier, le gibier, un 

rapace, une heure, le faucon pèlerin, fin (fine), court (courte), dressé (dressée), permettre 

(ils permettent), provoquer, entendre ( ils entendent), chasser, voilà, pourquoi, tellement, 

lorsque (lorsqu’il)

Compléter le texte à trous (travail sur les accords):

Le faucon…. pèlerin….chasse…pour se nourrir. Il vit dans les montagne…. ou près des 

falaise… au bord de la mer….Il est gros comme un corbeau …. Il mange….. des oiseau… 

Ses énorme… yeu… rond….et noir….fonctionne…...comme des jumelle…… Les 

faucon….. voi….. très loin devant eux et aussi sur les côté……….

• Conjugaison: le futur

- revoir la conjugaison du verbe aller au futur (voir p:176) ; la savoir 
par cœur
faire l’ exercice n°13 p:177 sur le cahier d’essai

- revoir la conjugaison au futur des verbes dire/faire p:180, à savoir 
par cœur aussi
faire les exercices n°8-9 p:181

• Lecture : relire silencieusement le chapitre cinq, puis répondre
aux questions sur le cahier d’essai.
1- Remets les actions dans l’ordre de l’histoire.

Gros Blair fait le tour de la maison en reniflant.

La Puce décide d’aller dans le café d’en face.

Nullos emmène La Puce et Gros Blair au coin des rues de 
l’Arrivée et du Chemin.

La Puce demande à Nullos de les laisser, ils rentreront à 
pied.

Gros Blair découvre les empreintes d’un chat.



Réponds aux questions en faisant une phrase :
a- Qu’est-ce qui se trouve au coin des rues du Chemin et de 
l’Arrivée ?
b- En descendant de la voiture, Gros Blair est surexcité. Qu’est-ce 
que ça signifie ?
c- Pourquoi les empreintes du chat sont-elles intéressantes pour 
l’enquête ?
d- Pourquoi La Puce veut-il aller dans le café ?

• Mathématiques :
revoir la table de 8 (voir cahier rouge) jeux possibles sur internet :
https://www.logicieleducatif.fr/math/calcul/tablesmultiplication.php

https://calculatice.ac-lille.fr/spip.php?rubrique2

Calcul mental : 
Exemple : 47+26
On calcule d’abord 47+20 → 67 puis on ajoute 6 cela fait 73 
( attention dans cette série de calculs, il y a une retenue)

55+27 ? 38+23 ? 27+35 ? 41+19 ? 37+27 ? 56+26 ? 25+28 ? 
46+38 ?(les calculs sont donnés oralement, les enfants répondent 
par écrit sur le cahier d’essai)

Résolution de problèmes : Pour chaque problème, il faut écrire 
l’opération et la phrase de réponse (en reprenant les mots de la 
question). À faire sur le cahier d’essai

1- Le directeur a commandé 4 cartons de 200 cahiers.
Combien a-t-il commandé de cahiers ?

--------------------------------------------------------------------------------------------

2- À Saint-Barton, il y a 2 500 habitants et 2 écoles.
Il y a 146 élèves à l’école maternelle et 235 élèves à l’école élémentaire.
Combien y a-t-il d’élèves en tout dans les écoles de Saint-Barton ?



3- L’année dernière, 350 enfants étaient inscrits au club de football. Ce nombre a augmenté puisque 
cette année, 378 enfants sont inscrits.
Combien y a t-il d’inscrits de plus cette année ?

--------------------------------------------------------------------------------------------

4-Monsieur Duverger a acheté 96 arbres fruitiers. Il les a plantés en faisant 3 rangées identiques.
Combien y a -il d’arbres dans chaque rangée ?

--------------------------------------------------------------------------------------------

5- Une collecte de jouets est organisée chaque année à l’école de Patapon. 
Cette année, on a collecté 750 jouets. C’est 150 jouets de moins que l’année dernière.
Combien avait-on collecté de jouets l’année dernière ?

--------------------------------------------------------------------------------------------

Sciences (vivant) :

apprendre la leçon sur le squelette ( par cœur ), la leçon a été 
copiée la semaine dernière sur le grand cahier vert

                                   Le squelette

L’ensemble des os s’appelle le squelette.

Il est formé de 206 os: les os des membres, des 

vertèbres, les côtes, les os de la tête.

Les os des membres sont articulés entre eux.

Une articulation est une charnière entre deux os.

Regarder le document « radiographies », deviner de quelles parties
du corps il s’agit ( il y a 8 radios) ; écrire ses réponses sur le cahier 
d’essai



• Art plastique : 
L’acrostiche sur le mot fleur vous a inspiré, je vous propose de
continuer sur ce thème avec les tournesols de Van Gogh. 

• Faire une recherche sur Van Gogh : chercher quelques 
informations sur sa vie, regarder ses œuvres

• S’en inspirer pour créer votre propre tableau avec des 
tournesols, vous pouvez utiliser la technique que vous 
souhaitez : feutres, crayons de couleur, peinture, craies 
grasses, collage…
 Merci de m’envoyer par mail une photo quand le dessin est 
terminé ! Pas d’inquiétude si le dessin n’est pas terminé 
aujourd’hui, je préfère attendre et recevoir de beaux dessins !


